

牡丹晚报党支部开展“献热血、抗疫情、助力复工复产”主题党日活动

撸袖展臂献热血,别样方式抗疫情

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

近期,随着正常医疗服务秩序逐步恢复,临床用血需求量大幅增加,血液紧张问题凸显。菏泽市委新型冠状病毒肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)下发关于进一步保障临床用血需求和安全的通知后,牡丹晚报党支部积极响应,于4月30日上午开展了以“献热血、抗疫情、助力复工复产”为主题的党日活动。支部党员和入党积极分子踊跃参加,用献血抗击疫情的方式践行党员初心使命,以实际行动共同战“疫”,共克时艰,履行党员的社会责任。



参加活动的党员合影



撸袖献热血



颁发感谢状

用热血与爱心传递力量与温暖

4月30日8时30分,牡丹晚报党支部党员和入党积极分子赶到市中心血站,大家热情高涨。

有些同志是第一次献血,有的则多次参与无偿献血活动。

为了让大家更详细地了解采血程序和相关知识,市中心血站站长巨昆、副站长姜林恩、工会主席张勇军带领大家到血液供应科、检验科、成分制备科等科室进行参观了解,并耐心地向大家讲解献血的意义、功能和血液检验流程等。

据介绍,献血200至400毫升不到身体血量的二十分

之一或十分之一,不会影响血液的正常生理功能。人体自身具有很强的调节功能,献血后1至2小时血容量就得到恢复,各种血液成分可在两周内达到原来的水平。此外,献血后,人体造血功能更加旺盛,会加速血细胞的生成,从而使血液维持相对稳定。

无偿献血是利国利民的公益事业,疫情当前,能够在这样一个特殊时期参与无偿献血,意义更加重大。大家在做好自我防护的前提下,按照要求填写表格、测量血压,进行身体检查和血型化验。符合献血条件的同志纷纷撸起

袖子、伸出胳膊,勇敢地进行了无偿献血。一袋袋热血,一份份爱心,传递着力量与温暖。

让大家感动的是,作为入党积极分子,牡丹晚报小记者中心的张文博、综合办公室的高学也义无反顾地加入无偿献血队伍。“为需要血液的患者贡献自己的微薄之力我感到很荣幸。希望我们团结在一起,众志成城,共同打赢疫情防控战。”张文博说。

个别党员由于身体原因暂时无法献血,他们均表示,待身体条件允许后,再到血站献血。

无偿献血是一个城市文明程度的重要标志

在当天的座谈会上,牡丹晚报党支部书记、副总编辑王显清表示,目前,我市创建全国文明城市活动正在如火如荼地开展,而无偿献血则是一个城市文明程度的重要标志。在市中心血站广大干部职工的努力下,菏泽连续十余次获得全国无偿献血先进市称号。希望越来越多的人关心支持我市的献血事业,加入无偿献血队伍,使我们的城市

更文明、更温馨。

牡丹晚报全媒体记者采访获悉,2019年,市中心血站采集全血121566.5个单位,机采血小板6922个治疗量,献血总人数6623人,比上年分别增长4.54%、5.44%和4.85%,献血总量约30吨。固定献血者比例达到59.6%,比上年增长2.6%,400毫升献血比例占86.2%,献血量进一步优化,机采血小板双袋率96.4%。向医院供应各

类成分血液212356.5单位,增长5.35%,圆满完成了各项工作任务。

由于成绩突出,市中心血站先后被国家、省、市授予150次荣誉称号,菏泽今年再被国家卫健委授予全国无偿献血先进市。

活动结束后,市中心血站站长巨昆向菏泽日报社党委委员、副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松颁发了感谢状。

一封发自上海的“特殊”挂号信,在院士工作站成立一周年的日子里,邮寄至菏泽博爱医院顾玉东院士工作站。“红色院士”、菏泽市首席医学专家在信中祝愿——

“菏泽人民的明天更美好”

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 董国民

4月27日,菏泽博爱医院顾玉东院士工作站副站长、博爱医院院长钟国栋收到一封来自上海的“特殊”挂号信。这让他和院士工作站成员、全体博爱人欢欣鼓舞,更加坚定了做人民满意的好医生、服务菏泽百姓的信心和决心。

发出这封挂号信的是,中国工程院院士、菏泽市首席医学专家顾玉东。信,是写给钟国栋的。

作为我国手外科领域的顶级专家、目前国内手外科领域唯一的工程院院士,顾玉东院士在手足外科领域是领军人物。

顾玉东院士是一位“红色院士”,对党无限忠诚。他励学修术、功成名就,但依旧淡泊如水、率真超然。他始终按照一名普通共产党员的标准严格要求自己,守正创新,为新时代全民健康事业奉献心灵之歌、智慧之果。

顾玉东院士在信中高兴地写到院士工作站去年揭牌和院士工作站一年来的成绩:“回忆难忘的2019年4月25日,在菏泽和平大酒店召开的博爱医院手足显微外科临床中心及院士工作站成立大会,至今已经整整一年,在你的领导和全体同仁的努力下取得满意的成绩,在此表示衷心祝贺!”

顾玉东又对新一年的工作提出殷切期盼和良好祝愿:“2020年的春天又是一个难忘的季节,我们共同战胜疫情,开始新的征程……相信菏泽人民的明天更美好!”

“非常激动!非常感动!”说起收到这封信的心情,钟国栋一口气连用了两个“非常”来形容,“这充分体现了‘红色院士’的菏泽情缘,体现了伟大医学家的人文精神,是科学技术主义与人文主义的完美集合。”他的脑海中,更是浮现了一年来顾玉东院士为院士工作站成长呕心沥血、悉心指导的身影及一件件令人感动的事:亲自从上海来菏泽揭牌,亲自在博爱医院义诊、查房并指导手术进行和科研工作,经常询问、指导院士工作站工作开展事宜……

“院士工作站成员和全体博爱人一定谨记顾院士‘听党的话,学白求恩,做人民的好医生’的教诲,时刻牢记顾院士要求的‘对病人的爱心、对工作的责任心、对事业的进取心以及对同志的团结心’。”钟国栋高兴地说,“在今后的工作中,将和院士工作站团队成员一道,带领博爱人尽所学、展所长、用所能,常怀感恩之心,积极开展工作,让优质医疗资源惠及更多菏泽百姓。”

东明“非遗”人用大平调讴歌抗疫英雄

原创抗疫大剧近期与观众见面

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 由东明县地方戏曲“非遗”传承保护中心创作的原创抗疫大剧《风雨逆行》正在紧张排练中,近期将通过网络平台与观众见面。

新冠肺炎疫情发生以来,东明县地方戏曲“非遗”传承保护中心迅速成立了文艺战疫创作小组,结合自身独有的艺术形式,针对防疫开展文艺创作,在第一时间创作了大平调《东明人民齐参战》《抗疫》《逆行英雄》等戏曲段子。该中心还克服重重困难,于2月6日在全国率先推出了第一部抗疫小品《大爱》,先后在东明电视台、菏泽电视台、山东电视台及网络平台播出,受到广泛好评。

国内疫情得到初步控制后,该中心全体演职人员又以饱满的热情投入到原创抗疫大剧《风雨逆行》的赶排中。《风雨逆行》是一部以抗击新冠肺炎疫情为背景的大平调舞台戏剧作品,全剧由序曲《告急》和表现白衣战士逆行出

征的《使命》、表现抗疫一线真实场景的《疫情》、表现基层社区筑牢防线的《守护》等三幕戏曲以及尾声《花开》组成。该剧表现了党和政府把人民利益和人民群众生命安全健康放在第一位的执政理念,讴歌了医护人员等抗疫英雄不畏艰险、不怕牺牲、逆行而上、无私奉献的大无畏精神。全剧主题鲜明、构思精巧、唱腔优美、感人至深、催人奋进,是弘扬主旋律、传播正能量的戏曲作品。

据东明县地方戏曲“非遗”传承保护中心主任李金豹介绍,抗疫英雄的精神深深鼓舞着中心全体演职人员,大家不计报酬,加班加点,戴着口罩对台词,每天坚持排练,中午以开水泡方便面或馒头咸菜充饥,只为尽快让该剧与观众见面。

目前,原创抗疫大剧《风雨逆行》已进入带妆彩排阶段。由于现在国家还没有恢复剧场演出,该剧排演成功后将通过网络平台向观众发布。